

ΕΙΠΑΝ...

**ΤΟΝΙ ΓΟΥΪΝΔΣΟΡ**

(Ο ανεξάρτητος βουλευτής για την περίπτωση νέας προσφυγής στην κάλπη):

«Θα έλεγα πως υπάρχει πιθανότητα 10%».

**ΑΝΤΡΙΟΥ ΓΟΥΪΛΚΙ**

(Ο ανεξάρτητος βουλευτής για την απόστασή του από τους άλλου ανεξάρτητους):

«Δουλειά μου είναι να είμαι μανιασμένα ανεξάρτητος».

**ΤΟΝΙ ΑΜΠΟΤ**

(στους βουλευτές του Συνασπισμού για την μετεκλογική συνεργασία):

«Να σέβεστε τους ανεξάρτητους βουλευτές».

Το Σαββατοκύριακο που πέρασε

1



2



3



4



1

Το Σάββατο η Τζούλια Γκίλαρντ υποδέχθηκε στην 1 Treasury Place της Μελβούρνης τον Άντριου Γουίλκι. Ο κ. Γουίλκι φάνηκε πως εξασφαλίζει σαν ανεξάρτητος την βουλευτική θέση του Denison στην Τασμανία (με διαφορά 1.468 ψήφων από τον υποψήφιο των Εργατικών, Τζόνθαν Τζάκσον) κι ότι έγινε ο πέμπτος ανεξάρτητος βουλευτής που προκύπτει από τις εκλογές της 21ης Αυγούστου. Συναντήθηκε με την πρωθυπουργό στο πλαίσιο των επαφών και διεργασιών για την συγκρότηση νέας κυβέρνησης και της παρουσίασε μία λίστα από περίπου 20 θέσεις για την πολιτική αναμόρφωση της χώρας και σχετικά με την Τασμανία.

Οι δυο τους θα συναντιόντουσαν ξανά χθες, ενώ νωρίτερα ο κ. Γουίλκι θα είχε συναντηθεί και με τον Τόνι Άμποτ. Ο κ. Γουίλκι κράτησε απόσταση από τους άλλους τρεις ανεξάρτητους βουλευτές (Τόνι Γουίνδσορ, Ρομπ Όουκσοτ και Μπομπ Κάτερ) και τους κάλεσε να επιλέξουν σύντομα με ποιο κόμμα θα συνταχθούν, αφού κι ο ίδιος αναμένεται να ανακοινώσει άμεσα την προτίμησή του, μέσα στην εβδομάδα.

3

Την Κυριακή έχασε τη μάχη για τη ζωή ο σημαγός Σήφης Αναστασάκης, ο οποίος νοσηλευόταν στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου μετά τη σύγκρουση δύο F-16, κατά τη διάρκεια άσκησης νότια της Κρήτης.

Ο Αναστασάκης έφερε συντριπτικά κατάγματα στη λεκάνη, αλλά το μεγαλύτερο πρόβλημα ήταν η εγκεφαλική λειτουργία που είχε υποστεί ανεπανόρθωτες βλάβες εξαιτίας των τριών ανακοπών που είχε υποστεί κατά τη διάρκεια της μεταφοράς του στο νοσοκομείο.

Ο 36χρόνος πιλότος, ο οποίος καταγόταν από την Γέφυρη Ηρακλείου, ήταν παντρεμένος και είχε ένα τρίχρονο κοριτσάκι, ενώ η σύζυγός του είναι έγκυος.

Το Σάββατο είχε κηδευθεί στην ιδιαίτερη πατρίδα του, την Άρτα, ο χειριστής της Πολεμικής Αεροπορίας Αναστάσιος Μπαλατσούκας, 33 ετών, που έχασε τη ζωή του κατά τη σύγκρουση των δύο F-16, ανοιχτά της Ιεράπετρας Κρήτης. Τα δύο F-16, που μαζί με άλλα τέσσερα μαχητικά συμμετείχαν σε άσκηση, συγκρούστηκαν το μεσημέρι της 26ης Αυγούστου, ανοιχτά της νήσου Χρυσής.

2

Τα παιδιά είναι τα μεγαλύτερα θύματα της ανθρωπιστικής κρίσης που αντιμετωπίζει το Πακιστάν μετά τις πλημμύρες. Σύμφωνα με τη UNICEF πάνω από 272 χιλιάδες παιδιά υποσιτίζονται και η ανάγκη οικονομικής ενίσχυσης είναι άμεση: σε πρώτη φάση πρέπει να δαπανηθούν 80 εκατομμύρια δολάρια.

Οι χειρότερες πλημμύρες στη ιστορία της χώρας προκάλεσαν τον εκτοπισμό περισσότερων από 17 εκατομμύρια ανθρώπων, συμπεριλαμβανομένων 2,1 εκατομμυρίων παιδιών κάτω των πέντε ετών.

«Έχουμε τουλάχιστον 72.000 παιδιά κάτω των πέντε ετών που πάσχουν από σοβαρό υποσιτισμό, και πάνω από 200.000 παιδιά που υποφέρουν από μέτριο υποσιτισμό» δήλωσε στο Γερμανικό Πρακτορείο το Σάββατο ο Δρ. Σαχίντ Μεχμπούμπ της UNICEF. Ο ίδιος είπε ότι ο αριθμός των υποσιτισμένων παιδιών μπορεί να αυξηθεί τις επόμενες ημέρες και θα μπορούσε να γίνει μια σημαντική αιτία θανάτου για τα παιδιά κάτω των πέντε ετών.

Οι πλημμύρες άρχισαν μετά από τις έντονες βροχοπτώσεις των μουσώνων στα τέλη Ιουλίου, κάλυψαν με νερό χιλιάδες πόλεις και χωριά, κατέστρεψαν εκατομμύρια εκτάρια γεωργικής γης.

4

Χιλιάδες άνθρωποι αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τις εστίες την Κυριακή τους στην Ινδονησία, μετά την έκρηξη του ηφαιστείου Σίναμπονγκ, στη νήσο Σουμάτρα, το οποίο δεν ήταν ενεργό εδώ και 400 χρόνια.

Οι αρχές της χώρας κήρυξαν την περιοχή γύρω από το ηφαιστειο σε κατάσταση «κόκκινου συναγερμού», καθώς από τον κρατήρα του Σίναμπονγκ εκτοξεύθηκαν καπνός, στάχτη και συντρίμια σε ύψος 1.500 μέτρων. Οι αρχές διέταξαν την άμεση απομάκρυνση χιλιάδων κατοίκων από την ευρύτερη περιοχή και τουλάχιστον 12.000 άνθρωποι που ζουν γύρω από το ηφαιστειο απομακρύνθηκαν με κατεπείγουσες διαδικασίες.

Η Ινδονησία βρίσκεται πάνω από το λεγόμενο «δαχτυλίδι της φωτιάς» στον Ειρηνικό Ωκεανό, όπου συναντώνται τεκτονικές πλάκες, με αποτέλεσμα η ηφαιστειακή και η σεισμική δραστηριότητα να είναι εξαιρετικά έντονη.